
 
 
 
 

Verbale dell’assemblea annuale del Gruppo di Borgonovo V.T. 
dell’8 gennaio 2009 

 
Sono presenti il Presidente sezionale Bruno Plucani, il Consigliere di Vallata Oddi e 26 soci del 
gruppo di Borgonovo. 
 
L’assemblea è guidata dal Capogruppo Bosini, dal Tesoriere Manelli e dal Segretario Magistrali. 
 
Il capogruppo Bosini apre l’assemblea con un momento di silenzio in ricordo degli Alpini che sono 
andati avanti. 
 
Bosini: l’assemblea è un momento importante al quale partecipa qualche socio in più rispetto alle 
ordinarie attività del gruppo. Sono contento per il numero di presenti questa sera nonostante il tempo. 
C’è un regolamento da seguire per l’assemblea, ne abbiamo dato comunicazione al Presidente e a tutti 
gli iscritti. 
Questa sera ci sarà un momento particolare, il rinnovo delle cariche del gruppo. 
 
Per accelerare i tempi iniziamo con la relazione morale. Tutti avete ricevuto questa lettera [in allegato], 
è stato un mattone perché l’attività di quest’anno è stata eccezionale. Siamo soddisfatti moralmente di 
quello fatto. Dobbiamo avere davanti sempre grandi obiettivi 
Sono giunte alcune voci, ma io non accetto critiche da chi dice che serviamo il comune o il prete. Gli 
Alpini danno una mano a chi la chiede senza guardare chi. Non guardo chi mi fa la richiesta, ma 
guardo cosa mi chiede.  
Un aspetto di cui sono molto contento è il coro e se ci fosse bisogno di un contributo saremo disposti a 
darlo. 
Cerco di mettere ognuno nelle condizioni di fare al meglio. 
 
Mi piacerebbe che la nostra chiesa di Bruso potesse diventare un punto di riferimento per gli alpini 
della vallata e sarebbe bello organizzare una giornata in cui fare una celebrazione, potrebbe diventare 
la “Madonna degli Alpini della Val Tidone” 
 
Tra i punti previsti c’è la determinazione della quota sociale. Se non c’è nulla in contrario vorremmo 
lasciare 20 euro, come la maggior parte degli altri gruppi.  
 
Lascio ora la parola al tesoriere. 
 
Il tesoriere Manelli da lettura del Bilancio, dopo aver distribuito dieci copie tra i presenti, dopo di che si 
rende disponibile se qualcuno vuole chiedere delle delucidazioni 
 
Si passa quindi all’approvazione del bilancio.  
L’assemblea approva all’unanimità. 
 
Bosini (attività del gruppo): 
Sapete come la penso. Chi si ferma è perduto. Le intenzioni devono essere quelle di migliorarci. Il 
giorno che ci renderemo conto di cosa valiamo insieme, ribaltiamo borgonovo. Vi dico “stiamo insieme”. 
Per l’anno prossimo, c’è qualcuno che ha detto di tirare il freno. Io direi di fare quello dello scorso anno, 
per non tornare indietro, se poi salterà fuori qualcos’altro… La gente ci fa i complimenti in giro. Ci tengo 
ad avere una buona reputazione.  
Circa venti giorni fa, una sera sono stato fatto oggetto di un regalo che mi ha commosso e l’ho voluto 
portare qui questa sera. Gli Alpini mi hanno voluto omaggiare con una targa, vi voglio dire ancora 
grazie. Mi avete dato fiducia e io ne ho altrettanto in voi. 



 
Ho avuto suggerimenti in merito al fatto di fare una programmazione; sarebbe l’ideale farla fin da 
subito, ma non è una cosa facile da fare. Non bisogna però avere il paraocchi, si può solo in linea di 
massima. C’è lo zoccolo duro che fa la richiesta espressa di avere un aiuto, di avere qualche forza 
nuova. 
Festa Granda: noi abbiamo fatto la richiesta, però non siamo noi a decidere. 
 
Oggi dovremmo fare anche l’elezione del nuovo direttivo. È già da un po’ che lo richiamo. Nelle ultime 
riunioni fatte ho chiesto se c’era qualcuno che voleva prendere il mio posto. Quello che mi è stato 
risposto è “fai pure tu che vai bene”. Volete fare le elezioni come da regolamento o, se tutti siete 
d’accordo, per alzata di mano riconfermiamo tutto lo staff del consiglio? Se volete per alzata di mano, 
altrimenti ci sono le schede pronte. 
 
Chi è d’accordo per confermare lo staff per alzata di mano?” 
 
L’assemblea è d’accordo all’unanimità 
Peroni: si, ma io non voglio più fare il consigliere. 
 
Bosini: Ora votiamo per decidere se riconfermiamo lo stesso consiglio. 
 
L’assemblea vota in modo favorevole all’unanimità 
 
Bosini: vi ringrazio per la fiducia 
 
Plucani: 
“intanto grazie per l’accoglienza. Inizio a parlare dalla fine. Se non mi sono più fatto vedere è per motivi 
di Alpini e di impegni. Stasera sono qui solo per visionare e portare il saluto. Giustamente lui ha svolto 
una relazione morale, che serve per dire il lavoro svolto. Avete lavorato tanto e bene. Questo è 
beneficio del gruppo e della sezione. Nella relazione non ho sentito parlare di sezione. La sezione 
svolge attività. La sede nazionale sta restaurando il soggiorno alpino di Costalovara, con lavori di 
volontariato e serve personale. L’aiuto deve venire anche dai gruppi. Questo mi premeva farvi sapere. 
Ho avuto una soddisfazione enorme per l’ultimo dell’anno a piazza Cavalli. Il fine è stato che il 
contributo raccolto va in beneficenza alla Caritas. Visto che anche voi fate beneficenza, anche a livello 
sezionale si sta facendo questo. Gruppo e sezione sono un tutt’uno. Mai andare indietro, cercare 
sempre di migliorare. Se si chiede collaborazione, spero che venga un po’ anche da parte vostra.  
Se la Festa Granda sarà a Borgonovo chiedo a voi collaborazione già da ora.  
Il 2009, a livello nazionale, sarà impegnativo per tutte le sezioni, sarà per “onorare i morti aiutando i 
vivi”. 
Io ho terminato, se Sandro Oddi vuole aggiungere qualche cosa, e se voi avete qualcosa da chiedere 
sono a disposizione” 
 
Oddi: non ho nulla da dire, dico solo bravi e buon anno. 
 
Bosini: ci manca di votare i delegati per l’assemblea dei delegati. 
 
Vengono eletti all’unanimità Belmessieri, Bollati, Braghé e Quaretti. 
 
 
  Il segretario           Il capogruppo 

 
Carlo Magistrali           Piero Bosini 

 
 
 
In allegato: 
• il bilancio del Gruppo dell’anno 2008; 
• la lettera ai soci del dicembre 2008. 
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